
 

 

CITTA’ DI SANTHIA’ 

PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.28  

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE MODIFICHE ARTICOLO 38 DEL CAPO VII E A RTICOLO 41 
DEL CAPO VIII DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL LO 
SVOLGIMENTO DEL MERCATO APPROVATO CON DELIBERA DI C .C. N. 65 
DEL 21/12/2016           

 
L’anno duemilaventi addì sedici del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

quarantaquattro nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta chiusa al 
pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Present e 
  

1. CAPPUCCIO ANGELO - Sindaco Sì 
2. BECCARO MATTIA - Consigliere Sì 
3. ARIOTTI ANGELA - Vice Sindaco Sì 
4. DE SANCTIS AURELIANA - Consigliere Sì 
5. FERRAGATTA ALESSANDRA - Consigliere Sì 
6. CORRADINI GIORGIO - Consigliere Sì 
7. TODI SIMONETTA - Consigliere Sì 
8. POSILLIPO GABRIELE - Consigliere Sì 
9. SPALLA ROBERTA - Consigliere Sì 
10. MUNI' BIAGIO - Consigliere Sì 
11. BOLLEA LUISELLA - Consigliere Sì 
12. RAVARINO MARCELLA - Consigliere No 
13. DIBITONTO LUCA - Consigliere No 
  
  
  
  

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale Signor Dott. Francesco 

CAMMARANO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor CAPPUCCIO ANGELO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 
Relaziona l’Ass.re De Sanctis. 
 
PREMESSO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 65 del 21/12/2016 è stato 
approvato il Regolamento Comunale per la Disciplina dello svolgimento dell’attività 
commerciale nel mercato settimanale di Santhia’; 

PRESO ATTO che nel territorio comunale si tengono forme di vendita extramercatale non 
esercitate in forma itinerante strettamente intesa poiché gli esercenti sosterrebbero nel 
medesimo posto per periodi prolungati ed in una fascia oraria molto ampia; 

VALUTATO a tal proposito che la Regione Piemonte ha previsto, nella DCR 01/03/2000, n. 
626 – 3799, forme alternative di commercio su aree pubbliche tra le quali spiccano le “zone di 
sosta prolungata, anche ad utilizzo  stagionale, articolate con cadenza varia, quotidiane o su 
alcuni giorni al mese, per l’offerta anche specializzata. La sosta non può superare le cinque 
(5) ore giornaliere ….”. Dette aree possono essere pubbliche o private e possono essere 
assegnate giornalmente solo ai soggetti titolari di autorizzazione; 

RAVVISTA inoltre la necessità di apportare modifiche all’art. 38 al fine di facilitare la 
riscossione del canone di occupazione prevedendo la riscossione giornaliera durante lo 
svolgimento del mercato, direttamente dalla Polizia Locale; 

RITENUTO inoltre di prevedere la possibilità di assegnare posti alimentari in area attrezzata 
anche agli spuntisti facendo versare direttamente una quota prevista per il consumo di energia 
elettrica; 

VALUTATO altresì di integrare l’art. 41 prevedendo la possibilità di procedere con la revoca 
della concessione, così come previsto dall’art. 28 del “Regolamento per l’applicazione del 
canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche” approvato con delibera di C.C. n. 24 del 
28/03/2011, nei casi di morosità grave e recidiva; 

Visto il D.lgs 114/1988; 

Vista la Legge Regionale 28/1999 e s.m.i.; 

Vista la DCR 01/03/2000 n. 626 – 3799; 

Visto il D.lgs 267/2000; 

VISTO il Decreto del Sindaco n. 16 del 30/04/2019; 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi dai responsabili dei 
servizi competenti, depositati agli atti, 

All’inizio della trattazione dell’argomento si allontana il Sindaco, assume la Presidenza il 
Vice sindaco Ariotti, dopo pochi minuti rientra in aula il Sindaco. 

 



 

I cons. De Sanctis, Ferragatta, Todi operano in audio-video conferenza. 

Precisato che tutti gli interventi, alcuni dei quali resi in forma dialogata, sono conservati agli 
atti mediante registrazione su supporto audio depositato presso la segreteria comunale, a 
disposizione dei singoli e degli aventi diritto. 

Intervengono il cons. Munì, Sindaco. 

Terminati gli interventi, il Presidente pone in votazione la proposta all’ordine del giorno, il 
cui esito viene acclarato e proclamato come segue: 

Presenti: 11 

votanti: 11 

favorevoli: 11 

astenuti: == 

contrari: == 

DELIBERA 

 

1. Di aggiungere l’art. 
 7 bis comma 1 “Istituzione delle cosi dette  “zone di sosta prolungata” da destinare 
al commercio su aree pubbliche di prodotti alimentari, due posteggi più uno riservato 
agli agricoltori tutti di mq 8x4, stabilendo che l’assegnazione degli spazi sarà 
effettuata nel rispetto dei seguenti criteri:  A) maggior anzianità nell’attività di 
commercio su area pubblica – B) maggior anzianità dell’autorizzazione esibita – C) 
priorità cronologica di presentazione delle domande; 
comma 2 vengono individuati i seguenti siti: A) Piazzale Kennedy (principale e 
primaria) – B) Foro Boario, Piazza Pellico e Piazza Donatori del Sangue (alternative 
in caso di occupazione di Piazzale Kennedy dovuta a manifestazioni autorizzate); 
comma 3 l’occupazione avrà la durata massima di cinque ore (inizio non prima delle 
ore 08.00 termine non oltre le ore 19,00, nel periodo estivo max ore 20,00) previo 
pagamento della Cosap  come da tariffe approvate annualmente prestabilita dal 
Comune e sarà preclusa nei confronti di coloro che sono morosi nei confronti del 
Comune di Santhià. E’ comunque sempre vietata ogni tipo di vendita nella 
giornata del mercato settimanale e nelle giornate festive 
 

2. All’art. 38 viene aggiunto il comma 1bis mentre il comma 2 viene sostituito: 
comma 1bis La riscossione della quota giornaliera del canone di occupazione spazi ed 
aree pubbliche, tramite bancomat e/o carte, avviene direttamente dalla Polizia Locale 
durante lo svolgimento del Mercato; 
comma 2 Per gli assegnatari dei posti giornalieri (Spuntisti), la riscossione tramite 
bancomat e/o carte, avviene prima dell’installazione del banco direttamente dalla 



Polizia Locale la quale rilascerà apposita quietanza, è possibile per gli operatori del 
settore alimentare attrezzato avere assegnata postazione dotata di energia elettrica 
previo versamento anticipato, oltre all’importo giornaliero previsto per la spunta anche 
di una quota prestabilita dal Comune; 
 

3. All’art.41 viene aggiunto il comma 2 bis: 
comma 2 bis In caso di inadempienza per morosità di cui all’art. 41 comma 1 lettera 
“c” la sospensione sarà fino a trenta giorni, può essere interrotta di diritto qualora il 
trasgressore adempia agli obblighi, in caso di particolare gravità e recidiva, senza che 
il trasgressore abbia adempiuto agli obblighi, si procederà con la revoca della 
concessione così come previsto dall’art. 28 del “ Regolamento per l’applicazione del 
canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche” approvato con delibera di C.C. 
n. 24 del 28/03/2011. 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Firmato digitalmente dal Sindaco 
CAPPUCCIO ANGELO 

 

Firmato digitalmente dal Segretario Generale  
Dott. Francesco CAMMARANO 

 
 


